

朴槿惠首次表态:

## 愿见金正恩,不讲条件

韩国总统朴槿惠12日在新年记者会上说,她愿与朝鲜最高领导人金正恩无条件举行会谈,从而为朝鲜半岛和平统一打下基础。

## 倡会谈

朴槿惠在这场于总统府青瓦台举行的记者会上说:“为打开和平统一之路,我愿与任何人会面。”

她说,朝鲜应改变犹豫不决的态度,积极回应韩方的对话提议。她希望韩朝举行对话,就离散家属团聚等议题展开讨论,打开“统一之门”。

朴槿惠强调,不会为会谈设置任何前提,但朝鲜应展现诚意并采取实现无核化。

韩朝两国元首先前曾两度会面。首次会晤于2000年6月15日举行,对话方为韩国和朝鲜时任领导人金大中和金正日;2007年10月,韩国时任总统卢武铉步行跨越军事分

界线,由陆路前往朝鲜平壤访问。卢武铉与金正日在会晤后发表《南北关系发展与和平繁荣宣言》,宣布韩朝将本着“民族互助”精神自主解决统一问题,推动建立朝鲜半岛和平机制,通过扩大经济合作实现共同繁荣。朴槿惠的前任李明博上台后,韩朝关系趋冷,双方至今没有再举行首脑会晤。

朝鲜最高领导人金正恩1日发表电视新年贺词时说,如果气氛和环境都已具备,北南之间就没有不举行最高级别会谈的理由,朝方也可恢复与韩方的高级别对话和其他形式的政府间会谈。

## 提团聚

记者会上,朴槿惠还提议韩朝在春节前后举办离散家属团聚活动。

朴槿惠说,鉴于许多离散家属年事已高,他们的团聚是不能耽搁的事,朝方应“毫不犹豫地”参与相关对话。

最近一次离散家属团聚活动于去年2月20日至25日

在朝鲜金刚山景区举行。去年12月上旬,韩国政府表态考虑在必要时向朝鲜提供适当补偿,以推动实现韩朝离散家属团聚;当月底,韩方提议与朝鲜在今年1月举行部长级会谈,讨论离散家属团聚等双边议题,但尚未获朝鲜回应。

## 谈制裁

本月2日,美国宣布对朝鲜3家实体和10名个人实施制裁,以回应美国索尼影像娱乐公司遭“黑客”攻击事件。朝鲜先前否认与索尼被“黑”有关,要求美国为污蔑朝鲜是幕后操纵者一事道歉,并提议就此事与美方展开共同调查。

朴槿惠12日说,她认为美国的制裁“恰当”,朝方不应应对国际社会做出任何挑衅行为,但美方制裁不会影响韩朝解决双边问题。

韩国外交部一名官员11

日还就朝鲜向美国提议“有条件暂停核试验”一事作出表态,称朝鲜核试验与韩美联合军事演习“不可挂钩”。

韩联社11日援引韩国外交部官员的话报道,朝鲜核试验是联合国安理会决议明确禁止的事,朝鲜有义务遵守相关决议,朝鲜核试验不可与韩美联合军演挂钩。朝鲜应带着诚意,尽早参与为推动朝鲜半岛无核化取得实质性进展而举行的相关对话。

据新华社专电



1月12日,在韩国首尔,韩国总统朴槿惠在新年记者会上发言。  
新华/纽西斯通讯

## 相关链接

不顾朝鲜“威胁”  
美韩今日军演

韩国官员12日说,韩国和美国定于本周举行为期两天的海军军事演习,以加强双方的军事协作能力。另一方面,韩国媒体报道,朝鲜官员预计下周与美国前政府官员和安全专家接触。

一名要求匿名的韩国海军官员12日告诉韩联社记者,韩国与美国的联合军演定于13日在朝鲜半岛以东海域开始。

这名官员说,美国将派出两艘装备“宙斯盾”反导系统的驱逐舰参演,其中“马斯廷”号驱逐舰11日抵达预定港口。韩国将出动一艘驱逐舰、一艘潜艇和P-3C“猎户座”海上巡逻机。

韩国和美国最新的军事演习前,朝鲜政府9日通过有关渠道向美国政府提议,如果美国今年暂停在韩国及周边地区举行联合军事演习,朝鲜将暂停开展核试验。

美国国务院10日拒绝朝鲜方面的提议,指认朝方这一提法“暗含威胁”。美国国务院一名发言人称,美韩例行联合军演“基于防卫目的且行事透明”,朝鲜将军演与朝方开展核试验的可能性相关联的做法不恰当。  
据新华社

克罗地亚选出  
首位女总统

格拉巴尔-基塔罗维奇

据新华社萨格勒布1月12日电 克罗地亚选举委员会11日晚在新闻发布会上宣布,反对党的女性候选人格拉巴尔-基塔罗维奇在当天的总统选举第二轮投票中胜出,将成为克罗地亚历史上首位女总统。

根据对约99%选票的统计,现任总统约西波维奇获得约49.6%的选票,而最大反对党克罗地亚民主共同体的候选人格拉巴尔-基塔罗维奇赢得约50.4%的选票,以微弱多数胜出。约西波维奇已向格拉巴尔-基塔罗维奇获胜表示祝贺。

现年46岁的格拉巴尔-基塔罗维奇现任北约负责公共外交的副秘书长,并曾担任克罗地亚外交部长和克驻美国大使。克罗地亚总统由选民直选产生,任期5年,可连任一次。

希腊左翼政党承诺  
不会退出欧元区

据新华社专电 希腊激进左翼联盟领导人11日说,如果他们在即将到来的议会选举中获胜并上台执政,希腊会留在欧元区,但计划终止现行的财政紧缩政策。

希腊定于1月25日举行议会选举,对激进左翼联盟若获胜希腊可能退出欧元区的担忧引发国际市场持续动荡。

激进左翼联盟领导人亚历克西斯·齐普拉斯11日接受希腊媒体采访时表示,2012年希腊主权债务危机最严重时,就有希腊会退出欧元区的传闻,但却是危言耸听。他说:“明显从任何角度看,希腊会退出欧元区的话题根本不存在。”

但齐普拉斯同时表示,希腊“会带头与紧缩政策作斗争,这一政策正在毁掉欧洲,强化极右势力,将欧洲经济推入衰退”。他说,如果执政,他会优先在希腊采取措施,以缓解他所说的“人道主义危机”。

希腊现任总理萨马拉斯属于保守派,是齐普拉斯在本次选举中的主要竞争对手。萨马拉斯曾表示,如果齐普拉斯赢得选举并终止紧缩政策,将会导致灾难性的后果。

日本新财年预算  
或再创新高

据新华社专电 日本政府消息人士11日说,日本内阁将通过一项规模创纪录的新财年预算案,一般预算总额将达96.3万亿日元(约合8130亿美元)。

日本政府两名官员11日告诉路透社记者,日本2015财年(2015年4月至2016年3月)预算总额将达96.3万亿日元,高于上一财年的95.9万亿日元(8091亿美元)。这份预算案将于14日在内阁通过,而后提交国会审议。

根据这些官员的说法,由于新财年支出减少加上税收增多,新发国债额度将比2014财年减少4.4万亿日元(371亿美元)至36.9万亿日元(3113亿美元)。至此,新发国债额度将连续3年减少,至6年来最低水平。

根据这份预算案,日本预算赤字占国内生产总值(GDP)比例约为3%。这意味着安倍政府实现了较2010财年赤字减半的目标。但日本财务省预计,要达到2020财年实现盈余的财政目标仍相距甚远。

## 印尼捞起失事客机首个黑匣子

另一黑匣子已经被定位

印度尼西亚搜救部门官员12日说,亚航失事QZ8501航班的首个黑匣子当天打捞出水。

“(当地时间)7时11分,我们成功吊起了被称为黑匣子的飞行数据记录仪。”印度尼西亚国家搜救中心负责人苏利斯提约当天在一场新闻发布会上说,“我们仍在试图找到驾驶舱语音记录仪。”

苏利斯提约介绍,过去的周末,3艘参与搜寻的船只先后在同一海域探测到客机黑匣子发出的脉冲信号,印尼海军潜水员前一天开始在确定区域展开搜寻,但受到强风、急流、大浪、能见度低等因素阻碍。搜寻海域12日的天气状况有所改善,印尼海军潜水员再次下水,最终在水下约30米的客机机翼残骸里找到了飞行数据记录仪。

2014年12月28日,亚航QZ8501航班客机从印尼泗水飞往新加坡途中失事,机上载有162名乘客和机组人员。印尼气象部门认为飞机失事可能是天气原因所致,但找到两个黑匣子并分析其中数据



印尼军警准备将飞行数据记录仪放入一个保护箱。  
新华/法新

是确定失事原因的关键。

黑匣子将被送往印尼首都雅加达进行分析。印尼国家交通安全委员会官员努尔加约·乌托莫说,从黑匣子里下载数据可能需要两周时间。不过,按路透社的说法,如果黑匣子

没有受到严重损坏,可能只需要两天就能读取数据。

在新闻发布会上,苏利斯提约没有透露已经找到的黑匣子是否完好,也没有公开太多回收打捞过程的细节。  
据新华社